

Большевик

№ 96(2436) / ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 СЕНТЯБРЯ 1942 ГОДА / Цена отд. ном. 10 к

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.



По решению Исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета занесены:

- Колхоз «Красный октябрь» (председатель Бзяев) полностью закончил уборку картофеля и выполнил план картофелепоставок на 60 проц.
- Колхоз им. Калинина (председатель Карнаков) полностью закончил уборку картофеля и выполнил план картофелепоставок на 60 проц.
- Копысов Н. А. — агитатор Обкома ВКП(б), рабочий завода №92 за 20 рабочих дней сжал 71 га зерновых культур и сам ремонтировал жатку.
- Абрамкин Е. И. — комбайнер Макарьевской МТС на 10 сентября убрал комбайном зерновых культур с площади 208 га.
- Князев Ф. И. — комбайнер Макарьевской МТС на 10 сентября убрал комбайном зерновых культур с площади 186 га при плане 125 га.
- Тракторная бригада № 11 Лысковской МТС (бригадир Ушаков Ф. В.) на 10 сентября выполнила годовой план тракторных работ на 100 проц.

Убрать картофель и овощи своевременно и без потерь

1942 год — год небывалого урожая картофеля, капусты, свеклы и других овощей в нашем районе. Многие колхозы района получают более 500 центнеров капусты с гектара, свыше 150 центнеров картофеля. Это богатство урожая даст возможность в большей степени обеспечить страну овощами и картофелем. Задача заключается в том, чтобы своевременно, темпами военного времени, без малейших потерь убрать картофель и овощи и полностью вывезти с поля в заготовительные пункты и к местам хранения. Необходимо учесть ошибки прошлого года, когда в ряде колхозов были допущены большие потери картофеля и овощей. В 1942 году, в суровые дни войны, малейшая потеря и порча этих продуктов должна расцениваться, как преступление перед родиной. Тот, кто допустит потерю и порчу картофеля и овощей с колхозных полей должен немедленно привлекаться к суровой ответственности и понести наказание.

Убрать своевременно и без потерь картофель и овощи колхозы нашего района имеют полную возможность. Партийные, комсомольские, советские

организации, руководители колхозов и предприятий обязаны мобилизовать все силы населения на уборку картофеля и овощей в колхозах, в подсобных хозяйствах предприятий и индивидуального огородничества.

Уборка картофеля и овощей — трудоемкая работа. Требуется правильная расстановка сил и организация труда. Высокая производительность труда обеспечит успех уборки. Надо строго соблюсти порядок авансирования колхозников по трудовым установленному Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». Будут трудности с перевозкой овощей. Их нужно преодолеть.

Рогатый скот должен максимально использоваться на перевозках картофеля. Ручной способ перевозки картофеля с поля к месту хранения должен применяться в больших размерах чем это было в период скирдования хлебов. За доставку картофеля ручным способом к месту хранения на расстоянии до двух километров колхозники должны получать до 3

проц. доставленной ими продукции.

Сейчас идет массовая уборка картофеля и овощей. В дни фронтовой декады колхозники многих колхозов района успешно справляются с уборкой картофеля и овощей и выполнением государственных обязательств. Петровский, Домашнеевский, Соловьевский, Сосновский колхозы сдали картофеля по 30 тонн каждый. Рубский колхоз сдал 12 тонн. По этим колхозам нужно равняться и другим колхозам нашего района.

В дни фронтовой декады с 17 по 27 сентября партийные, советские организации, руководители колхозов, политотделы МТС должны широко организовать социалистическое соревнование среди бригад, звеньев, каждым колхозником за быстрое завершение уборки картофеля и овощей без малейших потерь и выполнения государственных обязательств — таково требование страны, фронта и мы должны его выполнить.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 18 сентября

В течение 18 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 17 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью истреблено до двух рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном из участков, где гитлеровцы сосредоточили крупные силы пехоты и танков, им удалось ценой больших потерь захватить несколько улиц. В течение дня наши бойцы вернули часть оставленных позиций. На другом участке продолжаются напряженные бои за командную высоту. Все попытки немцев захватить эту выгодную позицию потерпели неудачу. Наши части отбили атаки противника и уничтожили 26 танков, 49 автомашин и до двух батальонов немецкой пехоты.

В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Только на участке Н-ского соединения уничтожено 10 танков, 2 минометных батарей и до двух рот пехоты противника. Восточнее Моздок гитлеровцы четыре раза атаковали наши позиции, действуя при поддержке 100 танков. В упорных оборонительных боях наши бойцы подбили 16 немецких танков и уничтожили до 900 солдат и офицеров противника. На этом же участке захвачен один исправный немецкий танк.

Юго-восточнее Новороссийска моряки части, где командиром тов. Кузьмин, в боях с противником в течение трех дней истребили до батальона немецкой пехоты. Две роты гитлеровцев и несколько танков атаковали минометную батарею лейтенанта Мещерякова. Минометчики подбили один танк, уничтожили до 100 немецких солдат и отбили атаку противника.

В районе Воронежа наши части атаковали противника, оказывающего сильное огневое сопротивление. В результате упорного боя уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты, три артиллерийских и 11

минометных батарей, 13 тяжелых пулеметов и несколько наблюдательных пунктов. Наши бойцами захвачено 8 орудий, 11 минометов, 24 пулемета, винтовки и боеприпасы.

Разведчики-партизаны отряда тов. Л., действующего в одном из районов Курской области, обнаружили местонахождение немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме. Выбрав подходящий момент, они порвали связь, сняли часовых и уничтожили 4 бомбардировщика «Юнкерс-88». Уходя с аэродрома, партизаны подожгли склад горючего.

Захваченный в плен в районе Сталинграда солдат 3 роты 671 немецкого пехотного полка Вильгельм Цискольский рассказал: «За две недели боев наш полк понес жуткие потери. Некоторые роты совершенно обескровлены. В 3 роте, получившие пополнение, было 180 человек. За первую неделю рота потеряла 138 человек. В последние дни из строя вышло еще 22 солдата. Сейчас в роте осталось всего лишь 20 человек. Столь же велики потери и в других ротах».

У убитого немецкого солдата Альберта Валь найдено письмо от жены Марии. В письме говорится: «Наконец-то я получила укранику. Она крепкого телосложения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не даю ей сидеть сложа руки ни минуты. Ист она два раза в день. Я даю ей обедки. Маленький Гельмут себистрает все остатки, сливает в посуду, из которой кушает наша собачка и выносит ей в кухню. У этой украинки дома остались двое маленьких детей. Она нас ненавидит и несколько не скрывает этого. Нам, немцам, нужно всеми средствами сломить гордый дух сопротивления и непокорство русских. Конечно, это очень трудно сделать».

Советские люди запомнят каждое слово этой немецкой гадины и отомстят захватчикам за страдающих женщин и детей оккупированных немцами районов нашей страны.

Администрация судовой фабрики Блом и Фосе в Гамбурге (Германия) лишает рабочих, которые не выполняют нормы выработки, продовольственных карточек на срок до 10 дней. Каждый, кто не выработал норму, объявляется саботажником и попадает под надзор полиции. Ежедневно на допрос в гестапо вызываются десятки рабочих. Недавно, в связи с аварией электроэнергетики, полиция арестовала 40 человек. Особенно жестоко расправляются с иностранными рабочими. 5 сентября гестаповцы казнили трех голландцев за попытку бежать на родину.



О выполнении хлебопоставок 1942 года

Решение исполкома Лысковского райсовета депутатов трудящихся от 14 сентября 1942 года

Проверкой на месте установлено: по колхозу им. Крупской, Чернухинского сельсовета, хлебопоставки, натуроплата и фонд Красной Армии на 14 сентября 1942 г. выполнены всего лишь на 3 проц. при наличии израсходованного на внутрихозяйственные нужды колхоза хлеба 4748 килограмм, что составляет 250 проц. к сданному хлебу, тем самым допущено нарушение решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 г.»

По Никольскому сельсовету план выполнен на 34 проц., Островскому сельсовету — на 21,8 проц., по Летневскому сельсовету — на 31 проц.

Руководители колхозов Островского сельсовета т. Лукоянов, т. Сдобнов и Летневского сельсовета — т. Рогожин и т. Ворошилов серьезных мер к выполнению хлебопоставок не при-

нимают.

Исполком райсовета решил:

1) Обязать председателей сельсоветов: Летневского т. Семенова, Островского — т. Бугамина и Никольского — т. Горохова и всех председателей колхозов данных сельсоветов обсудить на заседаниях исполкомов, правлениях колхозов о создавшемся тяжелом положении с хлебопоставками и принять необходимые меры, которые бы обеспечили безусловное выполнение существенного графика исполкомом райсовета и бюро РК ВКП(б) по выполнению хлебопоставок.

2) За допущенную антиколхозную практику со стороны председателя колхоза им. Крупской, Чернухинского сельсовета, т. Захаровым и обман исполкома райсовета депутатов трудящихся, поставить вопрос перед общим собранием колхозников о немедленном снятии с работы тов. Захарова.

3) Поручить райуполнаркомзагу т. Иванкову оформить материал о расходовании на внутрихозяйственные нужды колхоза хлеба для привлечения к ответственности.

4) Поручить райпрокурору за допущенное нарушение решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 году» и срыв установленного графика хлебосдачи государству привлечь к ответственности председателя колхоза им. Крупской т. Захарова.

5) Поручить райуполнаркомзагу т. Иванкову 20 сентября с/г проверить выполнение настоящего решения и доложить исполкому райсовета.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся — Казанков.

Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся — Самсонов.

Пригопоставим октябрьские подарки нашим родным защитникам!

Письмо учащихся Сухаревской школы

Ребята!

Кровавые немецко-фашистские изверги нарушили нашу мирную жизнь. Они сжигают советские села и города, убивают стариков и женщин, истязают детей. Они хотят отнять у нас счастливое детство и светлое, прекрасное будущее, они хотят сделать нас своими рабами.

Но никогда им это не удастся. На борьбу с фашистскими убийцами поднялся весь советский народ.

И мы, пионеры и школьники, всячески стараемся помочь нашей доблестной Красной Армии в ее героической борьбе.

Без единой плохой отметки ученики нашей школы окончили прошлый учебный год, и все, как один, вышли работать на колхозные поля. До 10 сентября школьные отряды выра-

ботали 30.385 трудодней. По 109 трудодней приходится на каждого ученика.

В то же время мы провели среди колхозников большую политическую, культурную и военно-физкультурную работу.

Мы знаем, что так трудятся не только пионеры и школьники нашей школы но и все ребята Советского Союза.

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Мы хотим, чтобы в этот день наши родные защитники получили пионерские подарки. И мы уже начали готовить их. Лида Корондикова шьет талогрейку, ее сестра Ира — шапку-ушанку, Лена Вазурина и Рая Шитова вяжут носки, а Зина Косякова шьет рубашку. Каждый учащийся нашей школы готовит свой подарок. 200 шарфов, 200

пар теплых носков, 100 пар белья, 100 пар варежек, 50 племов, 50 ватников, 100 шапок-ушанок, 5 пар валенок и много других вещей пошлем мы бойцам.

Ребята! Готовьте и вы октябрьские подарки фронтовикам. Пионерской заботой порадуем наших отцов и братьев — доблестных красных воинов.

По поручению учеников Сухаревской школы:

Кураева Нина, Персонова Зина, Барынина Рая, Васильева Нада, Вдовина Зоя, Воронкова Шура, Грузина Вала, Крохоткина Тая, Бузинова Тоя, Красовская Зоя, Валова Нюра, Жарова Нада, Давыдова Вала, Москалева Аггария, Косякова Зина и другие.
Московская область,
Краснополянский район.

НЕ МЕДЛИТЬ С УБОРКОЙ И ОБМОЛОТОМ КЛЕВЕРНЫХ СЕМЕННИКОВ

Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем решении об уборке урожая и заготовке сельхозпродуктов в текущем году обязали колхозы закончить уборку семенников трав не позднее чем в 5 дней и их обмолот не позднее 20 дней после косовицы.

Имеющиеся данные показывают на медленный ход уборки семенников, особенно обмолот и вытирание.

Задержка в скашивании их, затягивание с обмолотом, как правило приводят к большим потерям урожая. Печальный опыт прошлого года должен заставить руководителей колхозов обратить в текущем году особое внимание на своевременную уборку клеверных семенников.

Расширение кормовой базы и вопрос подъема урожайности колхозных полей, невозможность получить семена из других мест настоятельно требуют на это дело обратить серьезное внимание.

Уборка семенников клевера обычно проводится в то время, когда 70—80 процентов головок будет спелых, т. е. иметь коричневый цвет. Полного созревания всех головок ждать нельзя, т. к. в этом случае будут большие потери от осыпания семян и обламывание головок. Необходимо применять выборочную уборку, если клеверное поле не все достигло одинаковой спелости. Уборка семенников производится жатками, зерновыми комбайнами. Небольшие участки убираются в ручную — серпами или косами. Необходимым условием при уборке семенников является его вязка в снопы диаметром не более 20 сантиметров.

После окончательной просушки клеверные снопы отвозятся для обмолота на расчищенные токи и под навесы. Обмолот, вытирание и очистка семян клевера должны быть законче-

ны не позднее 20 дней после уборки.

Работа по обмолоту делится на две части: сначала на простой молотилке производят отделение головок от стеблей и во вторых полученную пыжину пропускают для выделения семян на специальные клеверотерочные машины. Если в колхозе не имеется специальных клеверотерок, то необходимо оборудовать хлебную молотилку простейшей теркой, состоящей из листа железа с пробивными отверстиями.

Большую помощь по обмолоту и вытиранию клеверных семенников могут оказать колхозам наши машинотракторные станции, особенно там, где имеются большие площади семенников. В их распоряжении имеются тракторные молотилки со специальными клевероочистительными приспособлениями, которые одновременно производят обмолот и вытирание семян.

После вытирания семян клевера их очищают сначала на веялке и затем на сортировке «Кускут» или на сортировке «Триумф» с подбором соответствующих решет.

Колхозники, участвующие на уборке семенников должны знать, что они авансируются зерном в таких же размерах, как и при уборке зерновых культур.

В текущем году в целях опорнения установлено для колхозов премирование за получение высоких урожаев семян трав.

Председатели колхозов, бригадиры должны бороться за своевременную уборку семенников трав, за их немедленное вытирание и очистку.

КАРТАШЕВ,
глав. агроном райзо.

Наши обязательства к 25 годовщине Великого Октября

На обращение рабочих инженерно-технических работников ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича, рабочие, служащие, инженерно-технические работники Лысковского электротехнического завода № 2 к великому Всемирному празднику 25-й годовщине Октябрьской Социалистической революции взяли на себя обязательство — выполнить годовой план по товарному выпуску продукции, увеличить производительность труда в сентябре и октябре на 10 проц., снизить себестоимость продукции на 4 проц. и сохранить расход топлива на 5 проц.

Мы, рабочие и инженерно-технические работники завода встретим XXV годовщину новыми производственными победами на трудовом фронте, а взятые на себя обязательства выполним с честью.

МАЛОВ, ШУТОВА.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

ПЛАН ЗАКЛАДКИ СИЛОСА ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН

Силос является одним из основных видов сочных кормов в зимний период. При силосовании кормов достигается максимальное сохранение питательных веществ и витаминов. Хороший силос обеспечивает высокую продуктивность животных и благоприятно действует на их здоровье и на развитие молодняка. Силос может сохраняться долгое время, что позволяет использовать его в любое время года.

В условиях военного времени особенно необходимо в каждом колхозе заготовить как можно больше силоса. Необходимо не только выполнить, но и перевыполнить установленный правительством план силосования кормов. Между тем, Лысковский район до сего времени план силосования не выполнил и находится в числе отстающих по области.

Особенно плохо выполняют план силосования также колхозы как Лысковский, Ляпунский, Трофимовский, Окишин-

ский, Лысогорский, Богомолковский, Княжихинский, Малиновский и ряд других колхозов, выполнивших менее 50 проц. годового плана силоса.

Срывают план силосования колхозы Бармино-Венецкого и Валковского сельсоветов, невыполнившие и 25 проц. плана.

В осенний период план силосования должен быть выполнен и перевыполнен за счет отходов полевых культур (ботвы картофеля, корнеплодов и др.) отходов овощеводства, капусты, а также отавы трав, в случае невозможности использовать ее на сено.

Для того, чтобы получить хороший силос, необходимо строго соблюдение всех правил.

Несилосующиеся растения: крапива, ботва огурцов, лопухи и трудносилосующиеся: осока, клевер, лебеда, полынь, ботва картофеля — следует силосовать в смеси с легкосилосующимися — ботвами моркови и свеклы, капустой и капустными листьями, луговыми злаками.

На 1 весовую часть несилосующихся нужно прибавлять 2 части легкосилосующихся растений. На 2 части трудносилосующихся растений достаточно прибавить 1 часть легкосилосующихся.

Незасохшая ботва картофеля убирается на силос за 2—3 дня до уборки клубней картофеля, а ботва корнеплодов и капустные листья — в период уборки урожая этих культур.

Большое значение для успеха дела имеет влажность силосного сырья. Нормальной влажностью при силосовании кормов считается 60—80 проц. Поэтому избыточно — влажные корма, как то капустный лист, должны закладываться вместе с сухими кормами — мякиной, измельченной соломой. На 3 весовые части избыточно-влажного сырья нужно добавить 1 часть маловлажного или сухого сырья.

Скашивание силосной массы должно производиться с таким расчетом, чтобы она могла быть

убрана с поля или луга в тот же день.

Ботву корнеклубнеплодов перед силосованием следует очистить от земли. Для этого ее перетряхивают, а если нужно и промывают.

В осенний период допустимо силосование без измельчения при нормальной влажности их ботву корнеплодов, невысокую луговую отаву. Картофельную ботву нужно непременно измельчать. Особенно тщательно нужно производить уплотнение силосуемой массы. Продолжительность загрузки должна быть не больше 1—2 дней. Загружать яму надо с верхом, имея ввиду осадку. Догрузку можно допускать не позже, чем через 24 часа после заполнения ямы.

Выполнить годовой план силосования в ближайшие дни, обеспечить сытую зимовку скоту — дело чести правления каждого колхоза.

В. Дурманкин,
главный зоотехник райзо.